



## ENERGETSKA OBNOVA ZGRADA I KORIŠTENJE OBNOVLJIVIH IZVORA ENERGIJE

## NOVOSTI

BR. 1 TRAVANJ 2018.

**Predrag Štromar: Kroz 5 poziva energetske obnove zgrada plasirano je 172 milijuna eura bespovratnih sredstava**

**Uloga Ministarstva graditeljstva i prostornoga uređenja u sustavu upravljanja ESI fondovima**



Ministar Predrag Štromar, članik Posredničkog tijela razine 1

Ministarstvo graditeljstva i prostornoga uređenja je **Posredničko tijelo razine 1** u sustavu upravljanja i korištenja Europskih strukturnih i investicijskih fondova, za Investicijski prioritet 4c u okviru Operativnog programa „Konkurentnost i kohezija“ 2014.-2020., koji se odnosi na podupiranje energetske učinkovitosti, pametnog upravljanja energijom i korištenje obnovljivih izvora energije u javnoj infrastrukturi, uključujući javne zgrade i u stambenom sektoru. Cilj prioritete osi je doprinijeti učinkovitom i održivom korištenju energije te smanjenju emisija stakleničkih plinova. Ova prioriteta os izravno doprinosi ostvarenju energetske-klimatskih ciljeva sadržanih u strategiji EUROPA 2020. U taj su prioritet uključene javne i stambene zgrade i u tu svrhu na raspolaganju imamo ukupno 311 milijuna eura iz Europskog fonda za regionalni razvoj do kraja 2020. godine kroz specifične ciljeve 4c1 - Smanjenje potrošnje energije u zgradama javnog sektora i 4c2 - Smanjenje potrošnje energije u stambenim zgradama.

MGIPU je objavilo 5 poziva za energetske obnovu javnih i stambenih zgrada kojima je plasirano 172 milijuna eura bespovratnih sredstava. Kakva je trenutna situacija i što su predstojeći planovi, reći će nam ministar graditeljstva Predrag Štromar.

### Koje su novosti u energetske obnovi javnih i višestambenih zgrada?

- Novim pozivom za energetske obnovu javnih zgrada bilo je osigurano 380 milijuna kuna, ali nakon nekoliko tjedana već smo dobili zahtjeve za više od 800 milijuna kuna bespovratnih sredstava te je Poziv privremeno obustavljen. U ovom trenutku utvrđujemo kako osigurati dodatna sredstva da pokrijemo sve te zahtjeve i omogućimo i drugima da se jave. Za energetske obnovu višestambenih zgrada imamo više od 500 potpisanih ugovora i očekujem da će ove godine više od 70 posto tih ugovora rezultirati završenim projektima.

### Duže vrijeme najavljuje se objava energetske obnove obiteljskih kuća - može li se i kad očekivati objava poziva?

- Poziv za energetske obnovu obiteljskih kuća MGIPU planira objaviti po ispunjavanju osnovnog preduvjeta za pripremu Poziva, koji je vezan za izmjene Uredbe (EU) br. 1303/2013 Europskog parlamenta i Vijeća od 17. prosinca 2013. godine. Naime, Uredba ne predviđa mogućnost da korisnik sredstava Europskog fonda za regionalni razvoj, iz kojeg su osigurana sredstva za energetske obnovu obiteljskih kuća, bude fizička osoba.



**Javne zgrade  
= 211 mil €**

**Stambene zgrade  
= 100 mil €**

## Poziv 'Energetska obnova višestambenih zgrada'

U sklopu poziva 'Energetska obnova višestambenih zgrada' dosad su potpisana **576 ugovora** o dodjeli bespovratnih sredstava iz Europskog fonda za regionalni razvoj. Na poziv Ministarstva koji je bio otvoren u razdoblju od 17. listopada 2016. godine do 31. siječnja 2017. godine, zaprimljeno je 649 prijava. Iznos ukupne investicije u energetska obnova biti će preko milijardu kuna, a više od **560 milijuna kuna** čine bespovratna sredstva Europskog fonda za regionalni razvoj.

### Energetska obnova višestambene zgrade Sjenjak 101 u Osijeku



Višestambena zgrada Sjenjak 101, Osijek

Višestambena zgrada Sjenjak 101 u Osijeku prva je započela energetska obnova sufinanciranu s 3.398.223,96 kn bespovratnih sredstava iz Europskog fonda za regionalni razvoj i najbolji je primjer dobre prakse u okviru Poziva „Energetska obnova višestambenih zgrada“. Radi se o najvećoj, najnapučenijoj i najvišoj zgradi u tom naselju, što znači da su i podaci o realizaciji ovog projekta energetske obnove također impresivni, a početno ulaganje stanara će se kroz uštede brzo isplatiti.

ENERGETSKA OBNOVA VIŠESTAMBENE ZGRADE SJENJAK 101, OSIJEK			
Br. stambenih jedinica:	133	Godina izgradnje:	1979.
Stopa sufinanciranja:	60 %	Projektirana ušteda:	68 %
Mjere:	Rekonstrukcija krova iznad grijanog prostora, izolacija ukopanih dijelova ovojnice, izolacija vanjskog zida, zamjena vanjske stolarije		
Energetski razred:	Prelazak iz D u B		
Sufinancira:	Europski fond za regionalni razvoj		
Prijavitelj:	Predstavnik suvlasnika		

Sjenjak 101 ima i svoju Facebook stranicu koju vodi predstavnik suvlasnika Krešimir Ižaković na kojoj se objavljuju pojedini detalji vezane uz radove energetske obnove, ali i informacije koje se tiču održavanja zgrade, što je dobar primjer kako entuzijazam pojedinca može utjecati na cijelu mikrozajednicu.

## Rekordan broj prijavljenih projektnih prijedloga - registrirano 448 prijava!



Ministar Predrag Štromar s uspješnim prijaviteljima iz Krapinsko-zagorske županije, 7. ožujka 2018.

Na Poziv za energetska obnova i korištenje OIE u zgradama javnog sektora putem sustava eFondovi prijavljeno je 448 projektnih prijedloga, kojima se traži ukupno 813,5 milijuna kuna bespovratnih sredstava – to je preko 200% više od ukupno raspoloživog iznosa Poziva koji iznosi 380 mil kuna. Dosad je doneseno 50-ak Odluka o financiranju, a u pripremi ih je još nekoliko desetaka do kraja travnja. Ukupna vrijednost projekata čije su odluke donesene je gotovo 200 milijuna kuna, od čega bespovratna sredstva iznose više od 75 milijuna kuna, dok uštede energije koje će biti ostvarene ovim projektima u odnosu na godišnju potrošnju energije za grijanje/hlađenje prije provedbe u prosjeku iznose 65,5%. Podsjećamo, MGIPU je 16. studenoga 2017. otvorilo Poziv, a prijave su bile moguće od 15. siječnja 2018. do 5. veljače 2018. kada je Poziv, zbog velikog interesa potencijalnih prijavitelja, obustavljen na određeno vrijeme, do 7. svibnja 2018. godine.

#### KONTAKT INFORMACIJE:



REPUBLIKA HRVATSKA  
MINISTARSTVO GRADITELJSTVA  
I PROSTORNOGA UREĐENJA

Republike Austrije 20, Zagreb

[www.mgipu.hr](http://www.mgipu.hr)  
[www.strukturifondovi.hr](http://www.strukturifondovi.hr)  
<https://efondovi.mrrfeu.hr>  
[ee@mgipu.hr](mailto:ee@mgipu.hr)